

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petítor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyiltér petítora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket
csak ismert kezektől fogad-
unk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Nehéz idők.

Édes hazánk fölött ez idő szerint sokkal nehezebb idők járnak, mint első pillanatra gondolhatná az ember. A magyar társadalmat szűkebb körű érdekek ellentétes mozgalmi tartják izgatottságban; fölzavarják, bolygatják, nem hagyják teljesen elsimulni hullámaikat csak rövidke időre sem.

A multban, néhány évvel ez előtt, látszólag olyan csendes volt a magyar társadalom képe, hogy a béke embereinek lelkét boldogsággal töltötte be az a gondolat, hogy elérkezett a magasabb világtudás által megihletett emberi szívekbe a valódi béke szelleme s hogy e szellem áldásai megifjítják az egész nemzetet; haladni fogunk rohamosan; még eddig nem ismert dimenziókban fogunk közeledni ahhoz a célhoz, mely minden hazáját szerető s nemzetéhez őszintén ragaszkodó magyarnak lelke előtt lebeg a messze jövőben: megteremteni ipari, kereskedelmi, anyagi és szellemi, összes kulturális nemzeti önállóságunkat.

De az a békés, csendes, sima kép csak látszat volt; olyan, mint mikor a tenger felszíne csendes s alul forrong, háborog a fenék vize. Az elszunnyadni látszótt ellentétes érdekek a sima, hullámtalan kép alatt forrongtak, állandó mozgásban tartották a rokon-elemeket és készültek a tömörülésre nagy csendben, szinte titokban, hogy annak idején annál vehemensebb erővel, annál váratlanabb megrohanással kezdhesék meg azt a harcot, mely immár a küszöbön van.

Isten tudja, hova fejlődnek ezek a mi mostani viszonyaink s hova juttatják nemzeti társadalmunkat éppen akkor, mikor a nemzeti törekvések áramlata azt követelné, hogy lelkünk, szívünk, erkölcsi és anyagi erőink teljes odaadásával támogassuk azokat a mozgalmakat, mik a magyar nemzet megizmosítását célozzák; mikor egy gondolattal, egy szívdobbanással kellene körülállanunk a közös eszmények, a nemzeti

léteérdekek oltárkövét; mikor minden kisebb érdekünk fölhalmozásával, mellőzésével kellene ölelkeznünk az édes haza és nemzetünk érdekében.

Nagy átok rajtunk, hogy ily körülmények között veresedik legerősebben a nagy magyar társadalom épületét a békétlenség hullámai.

A liberális reform-törekvések áramlata és a conservatív szellem fordultak egymás ellen és küzdenek most még csak gyöngye előrsi csatákban; de már ebből is biztosra vehető, hogy ha — a mindeneket intéző, hatalmas Istenség el nem vezetni valami csudás módon a hazánk fölött megtorlódott felhőket: — az előbb-utóbb kitörő csata-zivatar irgalmatlanul meg fogja rázni nemzeti társadalmunkat.

Ez az, amitől valóban félhetünk, ami szorongással tölti el szívünket; ami felhőt vet homlokunkra is, gondokkal árnyalja be lelkünket most, midőn minden áron haladnunk kellene; midőn a nemzetközi általános békés törekvések évei alatt évtizedek mulasztásait volna alkalmunk pótolni nagyobb erőfeszítés nélkül is. Nem kellene hozzá egyéb, mint egészséges, békés társadalmi állapot, összetartás, erőteljes közszellem.

Es éppen most van bomlófélben e fontos tényezőknél mindegyike. A munkára hivatott erők nemesak széthúznak, hanem egymás ellen fordulnak; a legszentebb törekvéseket a kicsinyes érdekek szempontjából mérlelik és ítélik meg; előtérbe nyomulnak minden vonalon a parciais érdekek; és hátul, a legszűkebb, legészrevételebb, legsötétebb sűtban kénytelen meghuzódni a legszentebb, a minden fölött álló közérdek: a haza és nemzet érdeke.

Annyi bizonyos, hogy azok, kik a már erős hullámszásban levő társadalmunk békétlenségét bármint érdekből növelik, előmozdítják: úgy tekinthetik működésüket, mintha önmaguk ellen fordítanának gyilkot s önmaguk dobnának üszköt hajlékukba...

Voltak már nehéz idők a magyar nemzet életében s ezek között — bár a látszat még nem mutatja — nem utolsó helyen áll a mostani.

Az elkeseredés a társadalom egyes táboriban elég nagy, a harcviágy sem áll valami alacsony fokon s azok, kik elég mélyen belelátanak a helyzetbe, kik mindegyik tábor líveivel érintkezve, egész természeti nagyságában látják a kölesönös ingerültséget és elkeseredést, — bizonyára nem ok nélkül várják elborult homlokkal a fejleményeket.

Teljes reménytelenséggel kellene néznünk a fejlemények és azok kibontakozása elé, ha nemzetünk viharos története meg nem vigasztalna bennünket legalább némileg azzal, hogy elt át már a mi viharszokott nemzetünk nehezebb időket is; sokszor már bizony-bizony közel volt ahhoz, hogy teljesen megássa önkézevel a saját sírját; de mindannyiszor a veszedelmek legnagyobb veszedelmében megjelent és jobb utra térített, megmentett bennünket a nemzet-örző Isten által közénk küldött magyar génius.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság március havi ülését Seastits Benő főispán önéltőségének emlékére alatt f. hó 14-én tartotta az újmegyei gyűléstermében.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágai febr. hóban előfordult eseményekről felolvasván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

A zala-egerszegi közkórházi bizottság előterjesztése, hogy a kórházi gondnok fizetése 100 fittal emeltessék és részére — míg természetbeni lakása nem lesz — évi 100 frt lakbér fizetessék, pártolólág terjesztetik fel a belügyminiszteriumhoz.

Felolvasatott a zala-egerszegi közkórházi bizottság az 1892. évről készített számadása, valamint a kórházról az 1892. évet illetőleg beterjesztett igazgató főorvosi jelentés, melyek a belügyminiszteriumhoz felterjesztettek.

Előterjesztett a pécsi posta és távirtda igazgatóságnak jelentése a Pacsán felállítandó távirtda állomás költségeihez az érdekeltség által adandó hozzájárulás tárgyában. A jelentés az érdekeltek meghallgatása és a hozzájárulási tárgyalás megtartása végett a járási főszolgabíróknak kiadatik.

Olvastattott a kereskedelemügyi miniszter rendelete a keszthely—balaton-szent-györgyi helyi érdekű vonalon „Fenek“ elnevezéssel egy feltételes megállóhely létesítése iránt. A feltételes megállóhely és elnevezése ellen köz-

Senki oly jól nem mulatott, mint Mariska. Mindenki csak ő vele, az est királynőjével, akart táncolni. Volt azután másnap megint pletyka elég. De hogy is ne lenne, mikor valaki egy műkedvelői előadásán szerepel! Legyen az bármily szép, adja szerepét a legsikeresebben, megjegyzés nélkül nem hagyhatják; mert az embereknek jobban esik, ha valakire bármely csekély hibát is ráfoghatnak, vagy hírnevét némileg elhomályosíthatják. Így volt ez Kasznár Mariskánál is, a ki pedig maga volt a megtestesült jóság és szerénység.

Hát mikor a műkedvelői előadás után egy hétre megvolt Barti Károlyllyal az eljegyzése! Na iszen akkor volt még csak hadd el hadd a lányos anyák között. Összebeszéltek, hogy mindnyájan elmennek Bodroginéhez oszonára és tudtal adják neki, hogy az ő leányaik is éppen olyan jól eljátszották volna a szerepet, mint Kasznár Mariska.

Csakugyan delután az egész asszonyssereg felkerelkedett és elment Bodroginéhez, a ki nem győzött ezen a váratlan szerencsén csudálkozni. Persze nem is gyantotta még, hogy mennyi neheztelést kell hallania. Végre a legidősebb mama elkezdte, hogy mily szerencsés lett a Kasznár Mariska és hogy az ő Malvinkája is milyen megtisztelve érezte volna magát, ha a szindarabban közreműködhetett volna. Sorban mind mind emondta a maga panaszát. Végre Bodroginé is megszólalt, kijelenté, hogy ő mindennek nem oka, mert annyian csak nem szerepelhetnek egy műkedvelői előadásán.

A vendégek lassanként távoztak. Mikor az utolsó elment, oda szól Bodroginének: Ha még egy ilyen műkedvelői előadást rendeztek, édesem, ha a többi nem is, de az én lányomat minden bizonynyal felkérjétek!

Vendége távoztával Bodroginé jó ízűen nevetve, oda szól férjének: Azt hiszi az én barátom, hogy az ő lányának is oly jól sikerülne a műkedvelői előadás, mint a Kasznár Mariskának?!

A „Zalamegye“ tárcája.

Egy műkedvelői előadás utójátéka.

— Karcolat. —

Alig van vége a farsangnak, a fiatalság már is minden lehető elkövet annak kigondolására, mint lehetne egy jót mulatni?

Igy volt ez Somberekben is.

A sombereki fiatalság napokon át a felett vitakozott, hogy a nőegylet céljaira minő mulatságot rendezzen? Egyik hangversenyt indítványozott, a másik pikniket (persze ott lehet jól enni inni), a harmadik megint más tervvel lépett elő. Egyik indítvány sem nyert közteszt, míg végre hosszu vitakozás után elhatározták, hogy legjobb lesz egy műkedvelői előadást rendezni.

Egy tíz tagból álló küldöttség ment Bodroginéhez, a nőegylet tiszteletreméltó elnöknőjéhez; előadták szándékukat és minthogy a műkedvelői előadás tiszta jövedelmét egy is a nőegyletnek szánták, azon kérelemmel fordultak Bodroginéhez, hogy ezen mulatság fővédnökségét elvállalni és ezen tisztségéből kifolyólag az egyes szerepeket saját tetszése és legjobb belátása szerint a fiatalság között kiosztani sziveskedjék.

Bodroginé nagyon megtisztelve érezte magát ezen megbízatással és megígérte, hogy az ügy érdekében minden tőle telhetőt el fog követni.

Még aznap sorba járta azokat, kiket szereplőkül kiválasztott. Még csak egy volt hátra: a legfőbb, de nem is csoda, hogy ettől félt legjobban. Hisz világraszóló volt az öreg bírónak fősvénysége és zsarnoksága. De Bodroginének nem csekély meglepetésére az öreg bíró minden szó nélkül megengedte, hogy leánya a műkedvelői előadásán részt vehessen. Az volt ám csak a nagy öröm, mikor a rendezőknek Bodroginé tudtára adta, hogy a város legszebb leányát a közreműködésre megnyerte.

Most már egész biztosra vették a sikert.

A próbák serényen folytak. Végre elérkezett a várva várt nap, melyre a város közönsége oly feszült kíváncsisággal nézett elé.

A pénztárnál már este 7 órakor jegyet sem lehetett kapni. A terem zsutolóság megtelt néző közönséggel. De nem is csoda, mert mikor a függőnyt felhúzták és az angyali szépségű Kasznár Mariska kilépett a színpadra, utána pedig az egész város leányainak kedvence, a sugár Barti Károly: oly tapsvihar keletkezett, hogy a terem csak úgy zúgott belé.

Hát mikor a szép Kasznár Mariska oly benső érzéssel elkezdte énekelni: „Volt nekem egy szép szeretőm, kőkény szemű barna legény“, nem hiszem, hogy nem dobogott sebesebben a férfiaknak a szíve a terem ben. De ha azoké nem is, hát bizony százsorta sebesebben dobogott a rendesnéi a Barti Károlyé, a ki a próbák alatt halálosan bele szeretett a szép Kasznár Mariskába, ez meg a Barti Károly után epedett; azért volt oly érzésteljes és megkapó játéku.

Nem is állhatták ezt meg szó nélkül az irigykedő lányos anyák.

Ha a szép Kasznár Mariska jobban oda hajolt a Barti Károlyhoz, akkor már folyt a rágalmazás. Oda szolt, sugott egyik másik is a szomszédjához, hogy bizony a Mariska nagyon kacérkodik; nem is lenne neki rossz a Barti Károly. A harmadik meg, akinek négy eladó leánya volt, irigyen oda vág: talál gazdagabbat is, ha házasodni akar!

Hát ha még az irigykedők azt tudták volna, a mi a második felvonás után következett?!

Bart Károly ugyanis, mikor a függőny legördült, oda állt Mariska elé és megvallotta, hogy mily igazán és mélyen szereti! De már ezt Mariska alig hallotta; rá hajította gyönyörű fejecskéjét Barti vállára, ki boldogságában egy forró csókot lehelt arra a gyönyörű főre. Végre eljátszották a harmadik felvonást is és utána következett a reggelig tartó tánc.

igazgatási tekintetben észrevétel nem forogván fenn, pártoló felterjesztés tétetik a miniszteriumhoz.

A pécsi posta- és táviratigazgatóság véleményezés végett megküldi Sárhida községnek abbéli folyamodványát, hogy a zala-egerszegi postahivatal kézbesítési köréből a baki postahivatalba átsatoltassék. A kérvény véleményezés céljából kiadatik a járási főszolgabírónak.

Tekintve, hogy az ukk—csáktornyai helyi érdekű vasut építése alkalmával a déli vasutal való verseny ürgye alatt Kistaludon vasuti állomás, egyuttal fűtőház is létesített, mely utóbbi azonban innen már elvitetett; tekintve, hogy ezen kistaludi állomás főképp a személyforgalmat illetőleg számos panaszra adott alkalmat a muliban s fog adni a jövőben; tekintve, hogy ezen állomásra akár a Zala Egerszeg és Szent-Iván közt levő helyi összeköttetést, akár az Ukk—Csáktornya közt tennállo közlekedést tekintve, sőt a déli vasutról Ukk felé, vagy Ukk felől a déli vasutal tovább menni akaró utasokra nézve semmi szükség nincs, mivel az illetők a helyi közlekedést közvetlen vonatokkal Zala Egerszegre jöhetnek s innen tovább utazhatnak, sőt az illetőkre nézve a varakozás Egerszegen előnyösebb lenne, mint a kistaludi állomásnál: a közigazgatási bizottság dr. Gyömörey Vince bizottsági tag indítványára sürgősen megkeresi a unániti helyi érdekű vasutak részvény társaságának igazgatóságát a kistaludi állomásnak beszüntetése, a fűtőháznak Zala Egerszegre való áthelyezése, valamint a zala-egerszegi pályaudvar és épületének a forgalomhoz képest eszközözendő mielőbbi kibővítése tárgyában.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint volt Keszthelyen, hogy a polgári fiúiskolának a miniszter rendelkezéssel meghagyott fokozatos megszüntetése módosított is iskolaszékekkel megtárgyalja. — Ugyancsak ezen értekezletből kiolyólag az ottani két osztályú felső-leányiskolának negy osztályú polgári leányiskolává kifejlesztése ügyében a miniszterhez jelentést tett. — Személyi és dologi ügyekben volt Bajcsán s újabban Mura-Keresztúron és Fityeházán. — A felállítandó állami iskola ügyében volt Bucsú Szent-Lászlón; ugyanitt meglátogatta az izr. iskolát. — Meglátogatta a bessenői és botfai községi, a ságodi, egeregyi és csatári r. k. iskolákat, a keszthelyi zardabeli óvodát és iparos tanonciskolát. — Iskolaiügyek rendezése céljából volt Szent-Andráson. — Ugyancsak Keszthelyen a járási főszolgabíróval községnek kisdudovás ügyét megtárgyalta. Az iskolához tarthatatlan állapotának megszüntetése céljából volt Boczdódon. — Meglátogatta a türjei r. k. iskolát, a szentgróthi r. k. és ev. iskolát; előbbinél a harmadik tanítói állás szervezése ügyében intézkedett. — Volt Alsó-Lendván, hogy a polgári fiúiskola építkezése ügyében a további teendőket az iskolaszékek megtárgyalja. — Ugyancsak alkalomból nyerte az iskolaszék biztosítását arra nézve, hogy amennyiben a polgári iskola építkezése után a város a bérlet terhéül megszabadul, készséggel fogja a kisdudovás körében a lehető megtenni. — Volt Nagy Kanizsán a polgári leányiskola személyi ügyében. — Alsó-Lendván a járási főszolgabíróval a kisdudovás ügyét saját községeire nézve személyesen megbeszélte. — Czupp község zúgiskoláját bezáratta. — A zala-egerszegi női kézimunka tanfolyamnak a megtelelő szaktárgyakkal kibővítése iránt a város megkeresésére oly irányú felterjesztést tett a miniszterhez, hogy a polgári leányiskola betelezése után ezen ujonan szervezendő munka tanfolyamot két éven át sikerrel látogató növendékek önálló üzletet nyithassanak, esetleg kereskedők által alkalmazandó rendes segítők lehessenek. — Kisrada és Tekeny községeket iskolájuk újból építésére teletősség terhe mellett felhívta. — Folytatta az adatgyűjtést Podbreszt, Orehovicza és Vullária községek iskolázásának rendezése ügyében. — Tárgyalt Lendva-Lakos és Gyertyános községekkel iskolázásuk rendezése ügyében.

Török Károly alsó nemes-apátii tanító betérjesztett díjlevele jóváhagyott.

Kir. tanfelügyelő előterjesztette Lendva-Lakos és Gyertyános községek iskolázásának rendezése ügyében eddig történt összes hatósági intézkedéseket s bemutatatta nevezett községekkel a járási főszolgabíróval megtartott tárgyalás eredményét feltüntető jegyzőkönyvet. Az illető községek anyagi helyzetének, az iskolázás egységes ke resztülvitelének szempontjaira való tekintetből az összes érdekeltek felhivatnak, hogy Lendva-Lakoson a tankötelesek számához képest az 1868. évi 38. t. c. 11. §-ban megállapított módokatok mellett a törvény követelményeinek megfelelő iskolát állítsanak illetve a meglevőt kellő tanerőkkel teljesítsék s eljárásuk eredményéről május 1-ig jelentést tegyenek.

Kir. tanfelügyelő előterjesztette a miniszter rendelkezését a stridófárbeli áll. elemi iskolák 189 $\frac{1}{2}$ -ik tanévi póttalansége ügyében. Ezzel kapcsolatban jelenté, hogy e rrendelet tartamáról az összes érdekelteket értesítette. A kir. tanfelügyelő tett intézkedése jóváhagyólag tudomásul vétetett.

Kir. tanfelügyelő előadta a balaton-hidvégi iskolai csatlakozás érdekében az összes érdekeltekkel folytatott intézkedéseit s az ezek kapcsán felmerült nehézségeket, melyek szükségessé teszik, hogy ez ügyben az összes érdekeltséggel a helyszínen személyesen tárgyaljon s erre a határnapot március 23-ára már ki is tűzte. Előterjesztése jóváhagyólag tudomásul vétetett.

Zala-Egerszeg város polgármesterének jelentése a közigazgatási bizottság végzésére tudomásul vétetett oly felhívással, hogy a 13.318 ftr 18 krt tevő óvodai alapnak a város által kölcsönvételét feltüntető szabályos okmány, valamint a kölcsön visszafizetését feltüntető tervezet legközelebb bemutatassék. Ezen alap kamatjának kizárólag óvodai célokra fordítását igazoló évi számadás a a törvény rendelkezéséhez képest a közigazgatási bizottsághoz lesz mindenkor bemutatandó. Végül a város által az 1891. évi XV. t. c. 15. §-ának követelményeinek képest felállítandó óvodákat látogató gyermekekkel tándíjak csak ugyanazon törvény rendelkezése értelmében szedhetők.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál január végén hátrálék volt 3.982, február hóban beérkezett 2.973 s így elintézésre várt 6955 ügydarab; ebből február hóban elintéztek 2.728 ügydarabot s így február végén a hátrálék volt 4.227 drb. Az irodánál január végén hátrálék volt 844, február hóban leírás végett kiadott 2.763, összesen 3667 ügydarab; ebből február hóban leirtak és expedáltak 2.967 drbot s így február végén hátrálékban maradt 640 ügydarab.

Tekintettel a folyton szaporodó ügyforgalomra, amelynek sem a fogalmazói kar, sem az iroda a jelenlegi létszám mellett megtelemeni nem képes: az árvaszéki elnök egy ülnöki és két írónki állás rendszeresítése érdekében terjesztett elő javaslatot. Tekintve, hogy nemcsak az árvaszéki elnök, hanem az alispáni hivatalban a központi igazgatás körében is — a folyton szaporodó ügyforgalom mellett — erő szaporítás mulhatlanul szükséges: a közigazgatási bizottság úgy a megye alispánját, mint az árvaszéki elnököt felhívja, hogy a jövő havi bizottsági ülés elé a hivatalnok létszám emelése tárgyában kellőképp indokolt javaslatot terjeszzenek be, amelyet a közigazgatási bizottság az április havi ülésen tárgyalás alá vevén, annak eredményéhez képest a májusi törvényhatósági rendes közgyűlés elé a szükséges előterjesztést megtehesse.

A pénzügyigazgatói jelentés szerint február hóban a vármegye területén befolyt egyenes adóban 186.573 ftr 13 $\frac{1}{2}$ kr., hadmentességi díjban 1.479 ftr 30 kr., szőlődezmaváltóságban 3.747 ftr 08 kr., bélyeg- és jogilletékben 25.193 ftr 66 kr., illetve egyenértékben 2.384 ftr 61 $\frac{1}{2}$ kr., fogyasztási- és italadóban 43.564 ftr 26 $\frac{1}{2}$ kr., italmérsi illetékben 39 ftr 50 kr., összesen 262.981 ftr 55 $\frac{1}{2}$ kr. A folyó év január és február havában összesen befolyt 389.323 ftr 30 kr., melyet a mult év hason szakában befolyt 339.066 ftr 09 krral egybehangolítván, a folyó évben 50.257 ftr 21 krral folyt be több. Január és február hóban adóból leiratott 1.444 ftr 20 kr. Fizetési halasztás egy esetben sem, házadó mentesség két esetben engedélyeztetett.

A közkórház 1892. évi működéséről.

Dr. Hány István, a zala-egerszegi közkórház igazgató főorvosa, a kórházi bizottsághoz betérjesztette a kórház 1892 ik évi működéséről, bevételéről s kiadásáról, vagyonáról és egyéb, a közkórházat érdeklőkről szóló évi jelentését.

A jelentés szerint a betegforgalmat illetőleg az 1892-ik évben felvétellett 472 beteg, ehhez hozzá adva az 1891-ik év végén maradt 26 ápolat, az összes létszám 498. Ezek közül elbocsátott gyógyulva 328, javulva 75, gyógyulatlan 19, meghalt 30, haldokolva hozatott 4, a kórházban visszamaradt 44.

Az ápolási napok száma 15.774 és így egy betegre átlag 30 nap esik.

Műtét végeztetett 25 esetben és pedig sebészeti 11, nőgyógyászati 4, szemészeti 10.

Az elbocsátottak illetőségük szerint: Zalamegye 25, Zala Egerszeg 46, Vasmegeye 92, Veszprémmegye 10, Sopron m. 7, Moson m. 4, Fehér, Trencsén m. 3—3, Pozsony. Bács Bodrog, Tolna, Nyitra m. 2—2, Barcs, Jász-Kún, Pest, Baranya, Gömör, Szabolcs, Hont m. 1—1, Stajer 5, Morva 4, Cseh 2, Horvátország 1, Krajna 1.

Az elbocsátottak vallás szerint: 412 róm. kath., 17 ág. ev., 11 helyv., 14 izr. vallású.

A kórház 1892 ik évi bevételei: pénzmaradvány 2.385 ftr 55 kr., gyógyköltségekből befolyt 10.116 ftr 84 $\frac{1}{2}$ kr., takarékpénztári kamat 15 ftr 92 kr., Zala-Egerszeg részéről térítmény 25 ftr, Guth Rudoltól adó térítmény 69 ftr 34 kr., Stern család alapítvány szelvényei 627 ftr 33 kr., összesen 13.264 ftr 98 $\frac{1}{2}$ kr.

A kórház 1892-ik évi kiadásai: tisztí fizetések 1.433 ftr 28 kr., ápoló személyzet és mosás 318 ftr 13 kr., élelmezési kiadás 4.320 ftr 82 kr., gyógyszerári 898 ftr 08 kr., orvosi műszerekért 48 ftr 19 kr., terményi kiadás 1.034 ftr 55 kr., szerek- és bútorokra 699 ftr 28 kr., épületek jó karban tartása 1.034 ftr 86 kr., vegyesekre 262 ftr 75 kr., összesen 10049 ftr 94 kr.

A kórház vagyona: a várostól 1889., 1890., 1891. és 1892. évekre a járandóság 1.136 ftr 80 kr., Rosenberg Sándortól tüzbiztosítási térítmény 2 ftr 85 kr., tündus és épületek értéke 34.822 ftr 57 kr., bútorok 2.069 ftr 40 kr., ágyneműek 1.500 ftr 20 kr., fehéreneműek 1.201 ftr 15 kr., konyha eszközök 690 ftr 43 kr., ragály kórházi felszerelésekben 383 ftr 93 kr., orvosi műszerekben 1.010 ftr 10 kr., gyógyköltség hátrálékban 3.090 ftr 43 $\frac{1}{2}$ kr., Stern család alapítványa értékpapirokban 10.000 ftr, Kovács Kálmán alapítványa 200 ftr, Pathy-féle tőke 46 ftr 19 kr., Skublics Jenő-féle alapítvány 200 ftr, takarékpénztári kamatokban 17 ftr 58 krajcár, tartalékalapolt térítmény 463 ftr 16 kr., ugyanattól adó térítmény 25 ftr, tartalékalap tiszta vagyonában 4.992 ftr 88 kr., készpénz az év végén 3.215 ftr 04 $\frac{1}{2}$ kr., összesen 65.067 ftr 72 kr.

Telher: a városnak a tartalékalap 2.344 ftr 37 kr., betegek élelmezése 1892. decemberben 407 ftr 63 kr., ápolók élelmezése 1892. nov. és dec. hónapokban 25 ftr, mosásért 1892. nov. és dec.-ben 13 ftr 19 kr., gyógy szerekért 1892. év II-ik felére 740 ftr, cementanyagért 10 ftr 70 kr., jégveremőr 1892-re 1 ftr, állami adóban 1891. és 1892. évre 78 ftr 64 kr., községi pótlékban 24 ftr 80 kr., katoná beszállásolási pótdó 1 ftr 99 kr., vasuti pótdó 1 ftr 26 kr., megyei pótdó 3 ftr, egyenleg, mint tiszta vagyon 61.416 ftr 09 kr., összesen 65.067 ftr 72 kr.

Jókai Mór regényei képes kiadásban.

Most jelent meg az Athena-um irod. és nyomdai r. társulat kiadásában tentirt vállalat első füzeté, melynek borítékán e fényes kiadásra vonatkozólag a következőket olvassuk:

Jókai Mór művei megmérhetetlen szellemi kincset képeznek reánk nézve; nem csak azért, mivel milliókra megy azok száma, kik azokból mulattatást, szórakozást, nemes élvezetet merítettek; nem is azért csak, mivel az ő alakjaiban és nyelvezetében nyilvánul meg a nemzeti szellem a maga legeredetibb voltában: hanem főképpen azon okból, mivel Jókai az ő phantasiájának csodaszertü elevenségével épen azon szellemi tulajdonságra gyakorolja a legerősebb hatást, mely nemzeti jellegünknek egyik fővonását képezi: a képzeletrre.

Egyéb fényes írói tulajdonságai mellett, alkotásai ezen sajátos jellegének köszöni Jókai azon páratlan nepszerüséget, melyet már régebb munkáival magának minden időkre kivívott, azon lelkes rajongást, melylyel népünk itja, öregje, lányai és asszonyai az ő munkáit folyton élvezik; s egyuttal munkáinak ezen vonása az, mely egy másik szellemi kincsnek kulcsát is magában rejtji, a mennyiben alig létezik író, a kinek művei képekkel való díszítésre annyira alkalmasak volnának, mint épen Jókai Mór regényei. — A festői alakok s jelene tépten nyomon követik egymást, — egy-egy fejezetén mintha varázsteli szinpompa ömlene el — s a művész, aki művei illusztrálására vállalkozik, nem hogy hiányát érezné az alkalmas tárgyakkal; — épen ellenkezőleg, azok sokasága által ejtetik zavarba.

Az olvasó közönségnek is régi, gyakran hangoztatott vágyát képezi, hogy Jókai kiváló regényeit oly kiadásban élvezhesse, melyben a festőművészet gyönyörködtető ereje a tartalom és nyelvezet kielégítése gyanánt érvénybe lép, s így mondhatjuk — általános óhajnak teszünk eleget, midőn Jókai Mór regényeinek képes diszkiadását — nem csekély áldozatokkal — megindítjuk.

E vállalatban, mely az olvasó és műkedvelő közönség kellő támogatása mellett irodalmunk egyik leg szebb termékévé, egyik legfényesebb remekévé fog fejlődni, egyelőre a következő regények kiadását vettük tervbe:

Egy magyar nábob. Szeretve mind a vérpadij.
Az arany ember. Bálványos vár.

A Domokosok.

Legelsőnek Egy magyar nábob kerül sajtó alá. Ez 18—20 füzetben 62 finom kivitelű szövegképpel s 8 színes aquarell képpel lesz díszítve, melyek Goró Lajos jeles festőművésznünk kezéből kerültek ki.

Azon leszünk, hogy a magyar Nábob Jókai Mór 50 éves írói jubileumára, melyet az egész nemzet ez év szeptember havára ünnepel, teljesen megjelenhessen, hogy ezen diszkiadás mintegy emléket képezzen, melyet a nemzet hálája és kegyelete legkedveltebb, legnagyobb élő írójának emel.

Hogy ehhez minél számosabban hozzájárulhassanak, a kiadás árát legolcsóbbra szabtuk. Egy egy füzet ára 40 krajcár.

Előfizetés 10 füzetre 4 forinttal úgy az Athenaeum könyvkiadó-hivatalához (Budapest, Ferenciek tere 3), mint bármely könyvkereskedéshez címzethető.

Az első füzet az itt tett ígéretek beváltását bizonyítja. Papir, szedés, nyomás, a szövegeképek, valamint a füzethez mellékelt remek aquarellkép e kiadást valóli remek- és díszmunkává emelik, mely olvasóink támogatását legnagyobb mértékben megérdemli.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsu város tanácsa által közhírré tétetik, hogy a város által előterjesztett, a számvizsgáló bizottság által felül vizsgált és helyesnek talált 1892-ik évi gyám pénztári számadások az 1886. évi XXII. t. c. 142. §. értelmében 1893. évi március hó 19 tól számítva 15 napon keresztül egész 1893. évi ápril hó 5 ig a városház tanácsstermében betekinthevés végett közszemlére kitétettek s minden nap a hivatalos órák alatt betekinthezők.

Zala Egerszeg, 1893. március 17-én.

Németh Elek

h. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Képviselői beszámoló. Pázmándy Dénes, kerületünk országgyűlési képviselője, a husvétii ünnepek alatt városunkba jó beszámolni eddigi képviselői működéséről. Fogadtatására nézve a t. hó 15-én Kovács Károly polgármester elnöklété alatt tartott értekezlet elhatározta, hogy a vasutnál ünnepélyesen fogadják s ott a város polgármestere fogja üdvözölni. A képviselő tiszteletére itt léte által bankettet fognak rendezni.

Meghívó. Az 184 $\frac{1}{9}$ -es honvédegyetlek országos központi elnökségének megkeresése következtében tisztelettel felkérem a zalavármegyei 184 $\frac{1}{9}$ -iki összes honvédeket, mint bajtársakat, hogy a Budavárában felállítandó honvéd emlékszóbor leleplezése ünnepélyének mikénti véghezmenetele meghatározása tárgyában t. évi április 6-án Budapestben tartandó rendkívüli közgyűlésre kiküldendő 2—4 tag megválasztása érdekében tartandó értekezletre t. évi március 26-án d. e. 10 órára Zala-Egerszegen az „Arany-Bárány“ vendéglő nagytermében egybegyűlni sziveskedjenek. Zala-Egerszeg, 1893. március 12. Vöczköndy László, a zalamegyei 184 $\frac{1}{9}$ -iki honvédegylet elnöke.

Bankett március 15-én. A zala-egerszegi iparos ifjak egyesülete március 15-ének megünneplése céljából este az „Arany-Bárány“ vendéglő nagytermében 65 terítékű bankettet rendezett, melyen számos hazafias felkötőt mondottak. Elsőnek Kovács Károly polgármester szölt, éltetve a legalkotmányosabb uralkodót: Ferenc József királyunkat és a magyar nemzethez oly hön ragaszkodó Erzsébet királynét. A március 15-iki nagy nap emlékére dr. Kele Antal ügyvéd emlékezett meg lelkes beszédben s a magyar nép felszabadítójára: Kossuth Lajosra üritette poharát azon óhajással, hogy március 15-ét minden magyar ünnepelje meg. Kovács Károly

igazgatási tekintetben észrevétel nem forogván fenn, pártoló felterjesztés tétetik a miniszteriumhoz.

A pécsi posta- és táviratigazgatóság véleményezés végett megküldi Sárhida községnek abbéli folyamodványát, hogy a zalaegerszegi postahivatal kézbesítési köréből a baki postahivatalba átcsatoltassék. A kérvény véleményezés céljából kiadatik a járási főszolgabírónak.

Tekintve, hogy az ukk—csáktornyai helyi érdekű vasút építése alkalomával a déli vasúttal való verseny ürré lett, mely utóbbi azonban innen már elvitetett; tekintve, hogy ezen kistaludi állomás főképp a személyforgalmat illetőleg számos panaszra adott alkalmat a múltban s fog adni a jövőben; tekintve, hogy ezen állomásra akár a Zala Egerszeg és Szent-Iván közt levő helyi összeköttetést, akár az Ukk—Csáktornya közt tennivaló közlekedést tekintve, sőt a déli vasútról Ukk felé, vagy Ukk felől a déli vasúttal tovább menni akaró utasokra nézve semmi szükség nincs, mivel az illetők a helyi közlekedést közvetítő vonatokkal Zala Egerszegre jöhetnek s innen tovább utazhatnak, sőt az illetőkre nézve a varakozás Egerszegen előnyösebb lenne, mint a kistaludi állomásnál: a közigazgatási bizottság dr. Gyömörey Vince bizottsági tag indítványára sürgősen megkeresi a tanácsot helyi érdekű vasutak részvény társaságának igazgatóságát a kistaludi állomásnak beszüntetése, a títóhaznak Zala Egerszegre való áthelyezése, valamint a zalaegerszegi pályaudvar és épületének a torgalomhoz képest eszközöndő mielőbbi kibővítése tárgyában.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint volt Keszthelyen, hogy a polgári fiúiskolának a miniszter rendelkezéssel meghagyott tokozatos megszüntetése módozatait az iskolásokkal megtárgyalja. — Ugyancsak ezen értekezletből kitolyog az ottani két osztályú felső-leányiskolának negy osztályú polgári leányiskolává kifejlesztése ügyében a miniszterhez jelentést tett. — Személyi és dologi ügyekben volt Bajcsán s újabbán Mura-Keresztúron és Fityeházán. — A felállítandó állami iskola ügyében volt Bucsú Szent Lászlón; ugyanitt meglátogatta az izz. iskolát. — Meglátogatta a bessenői és botfai községi, a sádogi, egergyi és csatári r. k. iskolákat, a keszthelyi zardabli óvodát és iparos tanonciskolát. — Iskolaügyek rendezése céljából volt Szent-Andráson. — Ugyancsak Keszthelyen a járási főszolgabíróval közösgének kisdodává ügyét megtárgyalta. Az iskolához tarthatatlan állapotának megszüntetése céljából volt Boczdódon. — Meglátogatta a türjei r. k. iskolát, a szentgróthi r. k. és ev. iskolát; előbbinél a harmadik tanítói állás szervezése ügyében intézkedett. — Volt Alsó-Lendván, hogy a polgári fiú iskola építkezése ügyében a további teendőket az iskolásokkal megtárgyalja. — Ugyanezen alkalomból nyerte az iskolások biztosítását arra nézve, hogy amennyiben a polgári iskola építkezése után a város a bérlet terhéül megszabadul, készséggel fogja a kisdodai körében a lehető megtenni. — Volt Nagy Kanizsán a polgári leányiskola személyi ügyében. — Alsó-Lendván a járási főszolgabíróval a kisdodás ügyét saját községére nézve személyesen megbeszélte. — Czupp község zúgiskoláját bezáratta. — A zalaegerszegi női kézmunka tantolyamnak a megfelelő szaktárgyakkal kibővítése iránt a város megkeresésére oly irányú felterjesztést tett a miniszterhez, hogy a polgári leányiskola betéjezése után ezen újonnan szervezendő munka tantolyamot két éven át sikerrel látogató növendékek önálló üzletet nyithassanak, esetleg kereskedők által alkalmazandó rendes segédek lehessenek. — Kis-Rada és Tekenyi községeket iskolájuk újból építésére tevétség terhe mellett felhívta. — Folytatta az adatgyűjtést Podbreszt, Orehovicza és Vullária községek iskolázásának rendezése ügyében. — Tárgyalt Lendva-Lakos és Gyertyános községekkel iskolázásuk rendezése ügyében.

Török Károly alsó nemes-apáti tanító betérjesztett díjlevele jóváhagyatott.

Kir. tanfelügyelő előterjesztette Lendva-Lakos és Gyertyános községek iskolázásának rendezése ügyében eddig történt összes hatósági intézkedéseket s bemutatatta nevezett községekkel a járási főszolgabíróval megtartott tárgyalás eredményét feltüntető jegyzőkönyvet. Az illető községek anyagi helyzetének, az iskolázás egységes keresztülvitelének szempontjaira való tekintetből az összes érdekeltet felhívta, hogy Lendva-Lakoson a tankötelesek számához képest az 1868. évi 38. t. c. 11. §-ban megállapított módozatok mellett a törvény követelményeinek megfelelő iskolát állítsanak illetve a meglévőket kellő tanerőkkel teljesítsék s eljárásuk eredményéről május 1-ig jelentést tegyenek.

Kir. tanfelügyelő előterjesztette a miniszter rendelkezését a stridófárabeli áll. elemi iskolák 1891/2-ik tanévi póttanulmányi ügyében. Ezzel kapcsolatban jelenté, hogy a rendelt tartamáról az összes érdekeltet értesítette. A kir. tanfelügyelő tett intézkedése jóváhagyólag tudomásul vétetett.

Kir. tanfelügyelő előadta a balaton-hídvégi iskolai csatlakozás érdekében az összes érdekelttel folytatott intézkedéseit s az ezek kapcsán felmerült nehézségeket, melyek szükségessé teszik, hogy ez ügyben az összes érdekelttel a helyszínen személyesen tárgyaljon s erre a határnapot március 23-ára már ki is tűzte. Előterjesztése jóváhagyólag tudomásul vétetett.

Zala-Egerszeg város polgármesterének jelentése a közigazgatási bizottság végzésére tudomásul vétetett oly felhívással, hogy a 13.318 frt 18 krt tevő óvodai alapnak a város által kölcsönvételét feltüntető szabályos okmány, valamint a kölcsön visszafizetését feltüntető tervezet legközelebb bemutatassék. Ezen alap kamatjának kizárólag óvodai célokra fordítását igazoló évi számadás a törvény rendelkezéséhez képest a közigazgatási bizottsághoz lesz mindenkor bemutatandó. Végül a város által az 1891. évi XV. t. c. 15. §-ának követelményeivel képest felállítandó óvodákat látogató gyermekeiktől tandíjak csak ugyanazon törvény rendelkezése értelmében szedhetők.

Az árvászéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál január végén hátrálék volt 3.982, február hóban beérkezett 2.973 s így elintézésre várt 6955 üggydarab; ebből február hóban elintéztek 2.728 üggydarabot s így február végén hátrálék volt 4.227 drb. Az iródnál január végén hátrálék volt 844, február hóban leírás végett kiadott 2.763, összesen 3667 üggydarab; ebből február hóban leírtak és expedáltak 2.967 drbot s így február végén hátrálékban maradt 640 üggydarab.

Tekintettel a folyton szaporodó ügyforgalomra, amelynek sem a fogalmazói kar, sem az iroda a jelenlegi létszám mellett megfelelni nem képes: az árvászéki elnök egy ülnöki és két írnioki állás rendszeresítése érdekében terjesztett elő javaslatot. Tekintve, hogy nemcsak az árvászéknél, hanem az alispáni hivatalban a központi igazgatás körében is — a folyton szaporodó ügyforgalom mellett — erő szaporítás mulhatlanul szükséges: a közigazgatási bizottság úgy a megye alispánját, mint az árvászéki elnököt felhívja, hogy a jövő havi bizottsági ülés elé a hivatalnoki létszám emelése tárgyában kellőképp indokolt javaslatot terjeszzenek be, amelyet a közigazgatási bizottság az április havi ülésen tárgyalás alá vehet, annak eredményéhez képest a májusi törvényhatósági rendes közgyűlés elé a szükséges előterjesztést megtehesse.

A pénzügyigazgatói jelentés szerint február hóban a vármegye területén befolyt egyenes adóban 186.573 frt 13 1/2 kr., hadmentességi díjban 1.479 frt 30 kr., szőlődézsnaváltságban 3.747 frt 08 kr., bélyeg- és jogilletékben 25.193 frt 66 kr., illetékegyenértékben 2.384 frt 61 1/2 kr., fogyasztási és italdobban 43.564 frt 26 1/2 kr., ialmérsi illetékben 39 frt 50 kr., összesen 262.981 frt 55 1/2 kr. A folyó év január és február havában összesen befolyt 389.323 frt 30 kr., melyet a múlt év hasonló szakában befolyt 339.066 frt 09 krral egybehangolítván, a folyó évben 50.257 frt 21 krral folyt be több. Január és február hóban adóból leiratott 1.444 frt 20 kr. Fizetési halasztás egy esetben sem, házadó mentesség két esetben engedélyeztetett.

A közkórház 1892. évi működéséről.

Dr. Hány István, a zalaegerszegi közkórház igazgató főorvosa, a kórházi bizottsághoz betérjesztette a kórház 1892 ik évi működéséről, bevételéről s kiadásáról, vagyonáról és egyéb, a közkórházat érdeklőkről szóló évi jelentését.

A jelentés szerint a betegforgalmat illetőleg az 1892-ik évben felvétetett 472 beteg, ehhez hozzá adva az 1891-ik év végén maradt 26 ápolat, az összes létszám 498. Ezek közül elbocsátottak gyógyulva 328, javulva 75, gyógyulatlan 19, meghalt 30, haldokolva hozatott 4, a kórházban visszamaradt 44.

Az ápolási napok száma 15.774 és így egy betegre átlag 30 nap esik.

Műtét végeztetett 25 esetben és pedig sebészeti 11, nőgyógyászati 4, szemészeti 10.

Az elbocsátottak illetőségük szerint: Zalamegye 25, Zala Egerszeg 46, Vasmegeye 92, Veszprémmegye 10, Sopron m. 4, Moson m. 4, Fehér, Trencsén m. 3-3, Pozsony, Bács Bodrog, Tolna, Nyitra m. 2-2, Bars, Jász-Kun, Pest, Baranya, Gömör, Szabolcs, Hont m. 1-1, Stajer 5, Morva 4, Cseh 2, Horvátország 1, Krajna 1.

Az elbocsátottak vallás szerint: 412 róm. kath., 17 ág. ev., 11 helv., 14 izz. vallású.

A kórház 1892 ik évi bevételei: pénzmaradvány 2.385 frt 55 kr., gyógyköltségekből befolyt 10.116 frt 84 1/2 kr., takarékpénztári kamat 15 frt 92 kr., Zala-Egerszeg részéről térítmény 25 frt, Guth Rudolftól adó térítmény 69 frt 34 kr., Stern család alapítvány szelvényei 627 frt 33 kr., összesen 13.264 frt 98 1/2 kr.

A kórház 1892-ik évi kiadásai: tisztii fizetések 1.433 frt 28 kr., ápoló személyzet és mosás 318 frt 13 kr., élelmezési kiadás 4.320 frt 82 kr., gyógyszeriár 898 frt 08 kr., orvosi műszerekért 48 frt 19 kr., terményi kiadás 1.034 frt 55 kr., szerek- és bútorokra 699 frt 28 kr., épületek jó karban tartása 1.034 frt 86 kr., vegyesekre 262 frt 75 kr., összesen 10049 frt 94 kr.

A kórház vagyona: a várostól 1889., 1890., 1891. és 1892. évekre a járandóság 1.136 frt 80 kr., Rosenberg Sándortól tüzbiztosítási térítmény 2 frt 85 kr., fundus és épületek értéke 34.822 frt 57 kr., bútorok 2.069 frt 40 kr., ágyneműek 1.500 frt 20 kr., fehérneműek 1.201 frt 15 kr., konyha eszközök 690 frt 43 kr., ragály kórházi felszerelésekben 383 frt 93 kr., orvosi műszerekben 1.010 frt 10 kr., gyógyköltség hátrálékban 3.090 frt 43 1/2 kr., Stern család alapítványa értékpapirokban 10.000 frt, Kovács Kálmán alapítványa 200 frt, Pathy-féle tőke 46 frt 19 kr., Skublics Jenőné-féle alapítvány 200 frt, takarékpénztári kamatokban 17 frt 58 krajcár, tartalékalapított térítmény 463 frt 16 kr., ugyanattól adó térítmény 25 frt, tartalékalap tiszta vagyonában 4.992 frt 88 kr., készpénz az év végén 3.215 frt 04 1/2 kr., összesen 65.067 frt 72 kr.

Teher: a városnak a tartalékalap 2.344 frt 37 kr., betegke élelmezése 1892. decemberben 407 frt 63 kr., ápolók élelmezése 1892. nov. és dec. hónapokban 25 frt, mosásért 1892. nov. és dec. ben 13 frt 19 kr., gyógyszerekért 1892. év II-ik felére 740 frt, cementanyagért 10 frt 70 kr., jégverembér 1892-re 1 frt, állami adóiban 1891. és 1892. évre 78 frt 64 kr., községi pótlékban 24 frt 80 kr., katonaa beszállásolási pótdadó 1 frt 99 kr., vasuti pótdadó 1 frt 26 kr., megyei pótdadó 3 frt, egyenleg, mint tiszta vagyon 61.416 frt 09 kr., összesen 65.067 frt 72 kr.

Jókai Mór regényei képes kiadásban.

Most jelent meg az Athenaeum irod. és nyomdai r. társulat kiadásában ténrt vállalat első füzeté, melynek borítékán a fényes kiadásra vonatkozólag a következőket olvassuk:

Jókai Mór művei megmérhetetlen szellemi kincset képeznek reánk nézve; nem csak azért, mivel milliókra megy azok száma, kik azokból mulattatást, szórakozást, nemcsak élvezetet merítettek; nem is azért csak, mivel az ő alakjaiban és nyelvezetében nyilvánul meg a nemzeti szellem a maga legeredetibb voltában: hanem főképpen azon okból, mivel Jókai az ő phantasiájának csodaszertü elevenségével épen azon szellemi tulajdonságra gyakorolja a legerősebb hatást, mely nemzeti jellegűnek egyik fővonását képezi: a képzeletet.

Egyéb fényes írói tulajdonságai mellett, alkotásai ezen sajátos jellegének köszöni Jókai azon páratlan népszerűséget, melyet már régebb munkáival magának minden időkre kivívott, azon lelkes rajongást, melyvel néptünk itja, öregje, lányai és asszonyai az ő munkáit folyton élvezik; s egyúttal munkáinak ezen vonása az, mely egy másik szellemi kincsnek kulcsát is magában rejt, a mennyiben alig létezik író, a kinek művei képekkel való díszítésre annyira alkalmasak volnának, mint épen Jókai Mór regényei. — A festői alakok s jelenelek lépten nyomon követik egymást, — egy-egy fejezetén mintha varázsteli szinpompa ömlene el — s a művész, aki művei illusztrálására vállalkozik, nem hogy hiányt érezne az alkalmas tárgyakkal; — épen ellenkezőleg, azok sokasága által ejtetik zavarba.

Az olvasó közönségnek is régi, gyakran hangzott vágyát képezi, hogy Jókai kiváló regényeit oly kiadásban élvezhesse, melyben a festőművészet gyönyörködtető ereje a tartalom és nyelvezet kielégítése gyanánt érvénybe lép, s így mondhatjuk — általános óhajnak teszünk eleget, midőn Jókai Mór regényeinek képes kiadását — nem csekély áldozatokkal — megindítjuk.

E vállalatban, mely az olvasó és műkedvelő közönség kellő támogatása mellett irodalmunk egyik leg szebb termékévé, egyik legfényesebb remekévé fog fejlődni, egyelőre a következő regények kiadását vettük terbe:

Egy magyar nábob. Szeretve mind a vérpadit.
Az arany ember. Bálványos vár.

A Domokosok.

Legelsőnek Egy magyar nábob kerül sajtó alá. Ez 18—20 füzetben 62 finom kivételű szöveg képpel s 8 színes aquarell képpel lesz díszítve, melyek Goró Lajos jeles festőművésznek kezéből kerültek ki.

Azon leszünk, hogy a magyar Nábob Jókai Mór 50 éves írói jubileumára, melyet az egész nemzet ez év szeptember havára ünnepel, teljesen megjelenhessen, hogy ezen díszkiadás mintegy emléket képezzen, melyet a nemzet hála és kegyelete legkedveltebb, legnagyobb élő írójának emel.

Hogy ehhez minél számosabban hozzájárulhassanak, a kiadás árát legolcsóbbra szabtuk. Egy egy füzet ára 40 krajcár.

Előfizetés 10 füzetre 4 forinttal úgy az Athenaeum könyvkiadó-hivatalához (Budapest, Ferenciek tere 3), mint bármely könyvkereskedéshez cinezhető.

Az első füzet az itt tett ígéretek beváltását bizonyítja. Papír, szedés, nyomás, a szövegeképek, valamint a füzethez mellékelt remek aquarellkép kiadását való li remek- és díszműkövé emelik, mely olvasónk támogatását legnagyobb mértékben megérdemli.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsu város tanácsa által közhírré tétetik, hogy a város által előterjesztett, a számvizsgáló bizottság által felül vizsgált és helyesnek talált 1892-ik évi gyám pénztári számadások az 1886. évi XXII. t. c. 142. §. értelmében 1893. évi március hó 19-tól számítva 15 napon keresztül egész 1893. évi április hó 5-ig a városház tanácsstermében betekinthezés végett közszemlére kitétettek s minden nap a hivatalos órák alatt betekinthezők.

Zala Egerszeg, 1893. március 17-én.

Németh Elek
h. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Képviselői beszámoló. Pázmány Dénes, kerületünk országgyűlési képviselője, a husvétii ünnepek alatt városunkba jó számmal eddigi képviselői működéséről. Fogadtatására nézve a f. hó 15-én Kovács Károly polgármester elnöke alatt tartott értekezlet elhatározta, hogy a vasutnál ünnepélyesen fogadják s ott a város polgármestere fogja üdvözölni. A képviselő tiszteletére itt léte alatt bankettet fognak rendezni.

Meghívó. Az 1849-es honvédegyetlek országos központi elnökségének megkeresése következtében tisztelettel felkérem a zalavármegyei 1849-iki összes honvédeket, mint bajtársakat, hogy a Budaváramban felállítandó honvéd emlékszóbor leleplezése ünnepélyének mikénti véghezmenetele meghatározása tárgyában f. évi április 6-án Budapesten tartandó rendkívüli közgyűlésre kiküldendő 2—4 tag megválasztása érdekében tartandó értekezletre f. évi március 26-án d. e. 10 órára Zala-Egerszegen az „Arany-Bárány“ vendéglő nagytermében egybegyűlni sziveskedjenek. Zala-Egerszeg, 1893. március 12. Vöczköndy László, a zalamegyei 1849-iki honvédegyetel elnöke.

Bankett március 15-én. A zalaegerszegi iparos ifjak egyesülete március 15-én a megünneplése céljából este az „Arany-Bárány“ vendéglő nagytermében 65 terítékű bankettet rendezett, melyen számos hazafias felköszöntőt mondtak. Elsőnek Kovács Károly polgármester szölt, éltetve a legalkotmányosabb uralkodót: Ferenc József királyunkat és a magyar nemzethez oly hön ragaszkodó Erzsébet királynét. A március 15-iki nagy nap emlékeről dr. Kele Antal ügyvéd emlékezett meg lelkes beszédben s a magyar nép felszabadítója: Kossuth Lajosra írtette poharát azon óhajással, hogy március 15-ét minden magyar ünnepelje meg. Kovács Károly

polgármester örömeinek adott kitejézt, hogy a polgárság e napot megünnepli, egyúttal amaz ígéretet teszi, hogy részéről ezen napnak jövőben minél fényesebben és tágabb körben való megünneplése végett tőle telhetőleg mindent elkövet. Dr. Hajós Ignác ügyvéd a polgármestert őszinte kijelentéseért üdvözölve, Kossuth Lajost éltette. Gombás István Kiss Lajos tanárra, mint az iparos ifjúság elnökére emelte poharát. Dr. Kele Antal megemlékezett a szabadságharcban elesett hősről s indítványozta, hogy a szabadság szoborra a jelenlevők koszorút küldjenek. Az indítványt lelkesedéssel elfogadták s e célra 12 frt 30 krt gyűjtöttek s adtak az egyesület elnökének a koszorú vételárára. Akik e nemes célra még adakozni óhajtanak, szíveskedjenek adományukat Kiss Lajos tanárhoz küldeni. — A társaság hazafias dalek éneklése mellett éjfélkor oszolt szét.

Csakortnyan március 15-én több egylet, társulat és intézet rendezett kegyeletes ünnepélyt. A volt dalárda tagjai Szeibert Antal vendéglőjében ünnepelték meg 15-ikének előestéjét. A nap emlékéit Alszegey Alajos polg. isk. tanár lendületes és érzelmeiben gazdag szavakkal eszette. A vasasztal-társaság Pecsornik Ignác vendéglőjében gyűlt egybe, hol Dugovich Pál kir. albiró, mint az asztal elnöke és volt honvéd tüzér, könnyes szemekkel, de lángoló érzellemmel emlékezett meg a dicső napok emlékei- és hőseiről. Utána szót Probst Ferenc urodalmi pénztáros, mint az asztal díszszónoka. Ez rövid, de magvas beszédet mondott. — A polgári iskola növendékei szép számú közönség részvételével ünnepeltek. Az ünnepi szónok volt Schwarz, VI. osztályú tanuló, ki szépen beszélt a nagy napok emlékeiről. A képezde ifjúsága a Hattyú szálloda nagytermében rendezte e hazafias ünnepélyt, Kovács Emil urodalmi írónak közre működésével. Az alkalmi beszédet Felméry Albert képviselő tartotta, a közönség nagy tetszése és érdeklődése mellett. A terem annyira megtelt az ünnepelő közönséggel, hogy mozdulni sem igen lehetett.

Március 15-ének ünneplése. A zalaegerszegi polgári fiú- és középkereskedelmi iskola „Kistalud” köre szép számú közönség részvételével ünnepelt meg az intézet rajtművészen március 15-ét. Az ifjúság zenekara a „Szózat”-ot játszotta, mely után Kiss Lajos tanár, az Onképzőkör elnöke, lelkes szavakkal méltatta a nap jelentőségét s az ifjúságot hazaszeretetre buzdította. Török Ferenc III. ker. ker. isk. tanuló Petőfinek Élet vagy halál, Gottlieb Jenő III. ker. isk. tanuló Petőfinek Ledőt szobor című költeményét szavalta. Ezután az ifjúsági dalkör „Zengjen a dal” című éneket adta elő. Mendlik Béla III. ker. isk. tanuló „Március 15-ének méltatása” című dolgozatát olvasta fel, Meláuek József II. ker. isk. tanuló Petőfinek a „Szent sír”, Babics Sándor III. ker. isk. tanuló Endrődynek „Petőfi Sándor születésének évfordulóján” című költeményét szavalta el; Farkas Elek III. ker. isk. tanuló „A nemzeti dal és hatása” című munkát olvasta fel, majd Bajza „Ebresztő”-jét szavalta. Az ünnepélyt az ifjúsági dalkör „Talpra magyar” éneke zárta be. Úgy a szavaltatok, mint a zenei darab és ének részek a jelenváltakat teljesen kielégítették s a közreműködőket zajos éljen- és tapsban részesítették; megmegtölt a tapsvihar a „Talpra magyar” kitünően elő adott énekével, úgy hogy meg is kellett ismételnük.

Nagy-Kanizsan fényesen megünneplék március 15-ét. A város egész ünnepi díszet öltött; bankettet tartottak a „Polgári Egylet” helyiségében, melyen úgy a városi hatóság, mint a különböző társadalmi egyesületek szép számmal voltak képviselve. Dr. Bentzik Ferenc, a „Polgári Egylet” tevékeny elnöke, mint ünnepi szónok, nagy szabású beszédben méltatta a nap jelentőségét. Gyűjtő beszéde közlekedést keltett; többen mondtak még lelkes telköszöntőt.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Özv. Csemesz Józsefné született Horváth Rozália, Csemesz Erzsébet, Csemesz Vilma özvegy Hájden Dénesné, dr. Csemesz Kálmán letenyei, dr. Horváth Antal n.-kanizsai, dr. Vargha Gábor szentgothárdi ügyvéd, magok és az összes rokonság nevében elszomorodott szívvel jelentik szeretett nagybátyjuknak nagyságos és főtisztelendő Bokányi György címzetes kanonok, aranyművészes áldozóinak, szepetneki plébános urnak, tolyói március hó 15-én reggeli 4 órakor élte 80 ik évében végelgyengülésben történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hűlt tetemei március hó 17-én délután 4 órakor fognak a szepetneki sarkertben örök nyughelyére tetetni. Az engesztelő szent-mise áldozat ugyanaz nap d. e. 10 órakor fog az ottani plébánia templomban a Mindenhatónak bemutatattatni. Szepetnek, 1893. március hó 15. Az örök világosság fényeskedjék neki!”

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság a zalaegerszegi közokmány részére orvosi műszerek beszerzésére 30 frtot, a tüzoltó egyesületnek 60 frtot, a kenyér egyesületnek 30 frtot, a karácsonfa egyesületnek 30 frtot, a polgári iskolai önképző körnek és segélyegyesületnek 20 frtot, az iparos ifjak betegsegélyező egyesületének 10 frtot volt szives adományozni, melyért a közokmányi főorvos, illetőleg nevezett egyesület elnökségei a nyilvánosság útján fejezik ki hálás köszönetüket.

Gyaszhir. Szegvári Lázár Bernát földbirtokos Budapesten 62 éves korában hosszas betegség után elhunyt. Kitartó munkásságával szép vagyona tett szert. A szegényeknek hathatós támogatója, a kulturális intézményeknek buzgó támogatója volt. A jótékony terén kifejtett áldozatkészségéért nyert 1880-ban „szegvári” előnévvel magyar nemességet. Béke poraira!

Jótekonyság. Weisz Ede úr, a zalaegerszegi takarékpénztár vezérigazgatója, a zalaegerszegi kenyér egyesület részére 2 frtot volt szives adományozni, melyért köszönetét fejezi ki Graner Teréz elnök.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Szalay Lajos ügyvéd, mint férj, — Irma, Erzsébet, Józsa és Gizella, mint gyermekek, — Laky József, mint atya és Laky Árpád, mint testvér, a maguk és többi rokonaik nevében fájdalomteljes szívvel jelentik a felejtethetlen jó nő, anya, leány, nővér és rokonnak Szalay

Lajosné született Laky Józsnak, élete 34 ik és boldog házasságának 16-ik évében, hosszas betegség s a halotti szentségek ajtatos felvétele után fojódó március 15-én délután 5 órakor történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hűlt tetemei fojódó március hó 17-én délután 4 órakor fognak Balthory-utca 812. számú házban a róm. katólikus hitvallás szertartásai szerint beszenteltetni s a helybeli róm. katólikus sarkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-mise áldozat másnap március 18-án d. e. 10 órakor fog a helybeli szent Ferenc-udiek plébánia templomban a Mindenhatónak bemutatattatni. Nagy-Kanizsa, 1893. március 16. Áldás és béke hamvainak!”

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Kovács István zalaegerszegi V-ik osztályú adóosztály s a szegedi m. kir. adóhivatalhoz IV-ik osztályú adóosztályt nevezte ki.

A millenniumi kiállítás szervezési szabályzata szerint az ezredéves kiállítás érdekében keletlenként leendő előmozdítására, az érdekeltek tájékoztatására, a központi intézkedések végrehajtására és általában a kiállítás körüli közreműködésre egy fő- és székvárosi és 17 kerületi és határozatlan számú helyi bizottságok szerveztetnek. A kerületi bizottságok székhelyei: Arad, Besztercebánya, Brassó, Budapest, Debreczen, Fiume, Győr, Kassa, Kolozsvár, Maros-Vásárhely, Miskolc, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Sopron, Szeged, Temesvár. A soproni kerületi bizottság működési területe: Moson, Sopron, Vas, Zala vármegyék, Sopron szab. kir. város.

Bizottsági tagok kinevezése. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Morandini Román és Mitterer János közműves mestereket a közműves, kőfaragó és ácsmesteri képzettség megvizsgálására Zala-Egerszegben szervezett bizottság tagjaivá nevezte ki.

Igazságügyi kinevezés. A m. kir. igazságügyi miniszter Szeles László alsó lendvai kir. bírósági aljegyzőt a kecskeméti kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Halalozás. Súlyos csapás érte Bányay Károly keszthelyi elemi iskolai igazgatót tíz éves Árpád fiának gyászos elhunytával, aki a keszthelyi főgymnasium első osztályának példás viseletű és kiváló szorgalmu növendéke volt. A gyászborult szülők szív fájdalmát nyihitse a közrészvét, mely a súlyos csapás alkalmából irányukban osztatlanul nyilvánult!

A közokmányi bizottság legutóbbi ülésén tudomásul vétetett a közigazgatási bizottság határozata, mely szerint a múlt év július havában előfordult ciklon által okozott tető javítási költségeknek a tartalék alapból való fedeztetését engedélyezte. A bizottság a Majrenté című érték papírnak beváltását s belőle a 463 frt 16 krt. javítási költségnek kifizetését s a megmaradó összegnek a tartalék alapból a forgalmi alaphoz való csatolását elhatározta. — Simonty Gyula kórházi gondnoknak fizetés felemelés tárgyában beadott kérvényét az igazgatási bizottsághoz, hogy ez a kérvényt a belügyminiszteriumhoz pártolva terjessze fel. — Szalóky Géza kórházi vállalkozóval az eddigi feltételek mellett újabb egy évre vagyis 1893. május 1-től 1894. május 1-ig a bizottság a szerződést megkötötte. A város a közokmány évi segély címén 1889-től 1892-ik évig 1.136 frt 80 krral tartozik; a bizottság megkeresi a városi hatóságot ezen ügynek sürgős és végérvényes elintézésére; amennyiben a kifizetés nem teljesítették, ez ügy további intézkedés céljából a közigazgatási bizottságnak bejelentetik. — Az igazgatási főorvos indítványára a bizottság megkeresi a városi tanácsot a tartalék alap 966 frtot tevő, kint egyeseknél elhelyezett követelésének behajtása iránt. — A közokmázzal nyugotról szomszédos földterületnek kisajátítása faház építés céljából elkerülhetlenül szükségessé válván, a bizottság a városi hatóságot ezen ügy sürgős elintézése céljából megkeresi. — A bizottság Fangler Mihály, Goldfinger János és Klossovszky Ernő küldötté ki kebeléből a közokmányi számadásnak, valamint a tőkék elhelyezésének megvizsgálása céljából, valamint hogy a tőkék kellő biztosíték mellett helyeztetek e l e?

Eljegyzés. Fürst Sándor zalaegerszegi földbirtokos eljegyezte Káhn Lajos holletitzi földbirtokos kedves leányát: Emiliát.

Névmagyarosítás. Handley Gábor, a legközelebb megindult „Sümegh-Szent-Gróth” című társadalmi hetilapnak kiadótulajdonosa, a belügyminiszterium engedélyével nevet „Horvát”-ra változtatta; továbbá Kohn Lizi, Irén zalaegerszegi lakós „Koppányi”-ra, Zsidó Károly csehi-mindszenti illetőségű, a 8-ik honvéd huszárezrednél szolgáló huszár, keszthelyi lakós „Huszár”-ra.

A zalaegerszegi tüzoltó-egyesület választmánya Boschán Gyula egyleti elnök elnöksége alatt f. hó 16-án ülést tartott, melyen elnök előterjeszté a képviselőtestületnek a szertár építése ügyében hozott azon határozatát, hogy a templom alatt levő téren építendő szertárhoz az összes anyagot a város adja, míg a munkát a tüzoltó egyesület fizeti a szertár alapból; amennyiben a szertár alap e célra nem lenne elegendő, a tüzoltóság alapból veszi kölcsön az egylet a hiányzó részt s fogja azt utólag pótolni. A Hanthy-téle alapítvány (egy zalaegerszegi takarékpénztári részvény) ez évi 50 forintos jutalmát, valamint a már eddig tőkésített jutalékok múlt évi kamatját a csapat tisztikarának előterjesztéséhez képest a Kaszter gyógyszerésznél a múlt évben volt tűz oltásánál magukat kitüntetett Kucharsch János, Sipos Antal és Németh István tüzoltóknak egyenlő részben ítélte oda a választmány. Köszönettel vétetett tudomásul, hogy a zalaegerszegi takarékpénztár 60 frtot, az első magyar általános biztosító társaság, úgy a magyar francia biztosító társaság 15—15 frtot adományoztak az egyesület céljaira.

Nejének gyilkosa. Dráva Vásárhelyen f. hó 12-én Czeilinger Ferenc fiatal házasság nejének, kivel folytonos viszálykodásban élt, nyakát elmettszette. A nő rövid szenvedés után meghalt. A férj midőn látta neje keserves kimulását, megijedt s öngyilkossági szándékából fölmettszette karján az ereit, meghalni azonban nem tudott.

Ekkor a közellevő bozótosba húzta meg magát, hoi hasán ismételve sebet ejtett, mi nagy fájdalmat okozván, jajgatott. Ezt meghallották a közel lakók s a helyszínerre siettek, s ott találták a szerencsétlent vérében tetengve. Az összesereglett nép a gyilkost a bozótból kivette és a varazdsi kórházba szállították. A szerencsétlen állítólag életben maradt.

Tűz volt fojódó hó 14-én délután Ola külvárosban a Zsák utcában. A roppant szűk utcában, egymásra zsutolt házak tömkelegében, az uralkodott nagy szélvész mellett rövid félóra alatt a szél irányában volt, szalmás fedelű házak, úgy a melléképületek mind leégtek; két kőből épült, szindelyes ház közben azonban sárterületül maradt. Mintegy 30, szegény család lett hajléktalanná; a tűz mindenüket fölemesztette. A tűz oltásánál, valamint a víz hordásánál elismerést érdemlő buzgósgot tanúsítottak a honvédszázadok. Az oltást igen megehezített a víz hiánya, a szűk utca, hova kocsival nem is lehetett bemenni s az uralkodott nagy szélvihar. A tűz állítólag a szokásos módon keletkezett t. i. kis gyerekek gyűléssel játszottak egyik a gyutat eldobta s így támadt a veszedelem, mely annyi család szerencsétlenségének lett okozója.

Az Első Leánykihazasítási Egylet Budapesten f. hó 5-én tartotta Schwarz Armin bankigazgató elnöksége alatt harmincadik évi rendes közgyűlést. Az igazgatósági jelentés visszapillantást vet az egylet harminc évi működésére, megvilágítja azon különböző állapotokat, melyeken az egylet 30 évi fennállása alatt keresztül ment. Az egylet 1869. év óta, mely időben a nászjutalék kifizetések kezdetüket vették, 1892. év végéig 1.600.000 frtot fizetett ki nászjutalékok fejében, mely összegből 536 árának 2.6.850 frt jutott. Az 1892. igazgatási év a legfigyelemre méltóbb eredményeket mutatja fel. Az egylet tartalékalapja 128.547 frt 64 krral emelkedett. Az egyleti vagyon 686.411 frtra rug, mialt az egylet képes volt a Teréz-köruton egy negyeletes palotát építtetni. Az igazgatóság és választmány azon indítványa, hogy 1892-ik évi bevételi feleslegnek 30% vagyis 38.064 frt 10 krt. a nászjutalékok emelésére fordítsassák olyképen, hogy minden 1892. december 31-ig beirt és rendszeren fizető jutalékrész javára a reá eső felesleg hányad könyveltessék, mely a nászjutalékkal együtt kerülend kifizetésre, a fojódó évben kiutalványozandó nászjutalékok azonban mar e felesleg hányaddal díjaztassanak, ellenben a felesleg 70% vagyis 89.983 frt 54 krt. a tartalékalaphoz csatoltassék, egyhangulag elfogadott. A beiratkozások az 1892. évben is igen örömdetes eredményre vezettek, a meynyiben 12228 jutalékrész lett ujonnan beirtva, melyek közül 52% a fiatalabb korosztályhoz tartozik. Miután több tag indítványára az igazgatóságnak, a felügyelő bizottságnak és a választmánynak köszönet szavaztatott, a közgyűlés véget ért.

Új zenemű. Huber Gyula-tól, vármegyénk jeles tehetséges zeneszerzőjétől, egy újabb eredeti magyar esárdás jelent meg „Szembe rózsám, ha szeretsz” címmel. Ara 60 krajcár és kapható a szerzőnél Káptalan-Tötiban (u. p. Gulács).

Az én Ujságom, Pósa Lajosnak ez a kedves kis gyermekujsgája, minden héten pontosan beköszönt az ő kis olvasóhoz, minden számmal újabb meglepetést, újabb örömet szerezve nekik. Az e héten megjelent 11. szám különösen igen változatos és gazdag tartalmu, de főleg az számban megjelent Hermann Ottónak a cikke indit arra bennünket, hogy ismét figyelmébe ajánljuk olvasóinknak Az én Ujságomat. Tehát nemcsak a legkiválóbb magyar írók, hanem a legjelesebb tudósok is szerettel közelednek ez ujsághoz, hogy a gyermek kedélyéhez mért hangon elmondjanak egyet-mást. Ilyen hangon mesél Hermann Ottó a prűesokról, a kis muzsikusról, bizonyítva ezzel, hogy Az én Ujságomnak nemcsak az a célja, hogy mulattassa apró olvasóit, de hogy egyszerűmnd oktassa, tanítsa és nevelje is a gyermekeket. Az én Ujságom előfizetési ára negyedévre 1 frt. Az új negyed április hó elsején kezdődik. Előfizethetni a kiadóhivatalban Budapest, Andrássy-ut 10.

Egészelyem, mintázott Foulardokat (mintegy 450 különböző fajban), méterenkint 85 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és szines selyem szöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig szállit — sima, kockás, csikos, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240 féle diszpozitív és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállit postabér és vámentesen **Henneberg G.** (es. kir. udv. szállitó) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Halottkémi jelentés.

Zala Egerszeg rend. tan. város területén 1893. év február havában meghaltak:

1. Koronya Lajos, 3 hetes rk. telen.
2. Németh Ilon, 1 1/2 éves rk. földműves gyermeke.
3. Rozenthal Ignác, 65 éves izr. magánzó.
4. Cziráky Juli, 2 hetes rk. telen.
5. Hollósy Teréz, Maródi Jánosné, 76 éves rk. mé-száros özv.
6. Pauliny Zsigmond, 73 éves ág. hitv. nyugalmazott telekkönyvi igazgató.
7. Gerencsér Ferenc, 1 1/2 éves rk. földműves fia.
8. Horváth József, 65 éves rk. korcsmáros.
9. Horváth Juli, Scheik Gáborné, 77 éves rk. özv.
10. Dancs Károly 5 hónapos rk. telen.
11. Tóth Géza, 40 éves rk. korcsmáros.
12. Pécsi Istvánné, Benes Vilma, 31 éves rk. földmű-ves neje.
13. Haas Josepha, Haas Salamonné, 72 éves izraelita timár özv.

14. Németh Anna, 1 éves rk. földmives gyermeke.
 15. Farkas Józsefné, Rozman Vera, 78 éves rk. takács özvegye.
 16. Mészáros Gyula, 3 1/2 hónapos rk. pásztor fia.
 Zala-Egerszeg, 1893. március 1-én.

Dr. Graner Adolf v. orvos.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Padlózat-fényezés
 Keil Alajos-féle
 (classur)
 legkifinomultabb mázó-szer padló számára, 1 nagy palaack ára 1 forint
 35 kr. — 1 kis palaack ára 65 kr.
Viaszk-kenőcs
 legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára 1
 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:
Horváth Miklós utóbanál, Zala-Egerszeg.

KALODONT

egészségügyi hatóságilag megvizsgált fogtisztító szere
 Kapható a gyógyszertárakban:
 Kaszler Sándor és özv. Unger Domokosnéval és illatszerészeknél 1 drb 35 krajcár

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses értésére adni, hogy **Zala-Egerszeg** a „Zöldfa szálloda” épületben, a második emeleten egy állandó

Fogászati termet

nyitottam.

Egyedüli törekvésem oda irányul, hogy úgy szolid áráimmal, valamint pontos kiszolgálással a nagyérdemű közönség becses bizalmát kiérdemelhessem.

F. évi május hó 1-től a fehéreképi utcában a Vas zalamegyei első takarekpénztár épületébe, az 1-ső emeleten, fogom műtermemet áthelyezni

Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor
 gyak. fogspeciálta.

Hirdetmény.

Kotor község iskolaépítési munkálatokra versenytárgyalást hirdet.

A versenytárgyalás határnapja **f. évi március 25-ik napjának délelőtt 9 órája.**

A tervezet és feltételek szerint egészen új emeletes nagy népiskola lesz építendő 6 tanteremre, melyre a költségelőirányzat téglá, mész, homok és épületfa nélkül 13602 frt.

Felhívtnak a vállalkozó urak, hogy a fentirt napon 10% bánatpénzzel ellátva személyesen megjelenni sziveskedjenek. A versenytárgyalási feltételek a községi irodában bármikor megtekinthetők. Zárt ajánlat is adható be.

Kotor, 1893. március 12-én.

Kele György
 jegyző.

Vojvoda Márton
 bíró.

Disznó eladás.

Alól irottnál 80 drb egy éven felüli

disznó südő eladó,

köztük 5 drb kan, 35 drb göbe, 40 drb ártán.

Megtekinthetők Bessenyőben. Postája és vasut állomása Zala-Egerszeg

Skublics István.

A Horgony Pain-Expeller

Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölés, csúsz, köszvény, hátfájalmak és meghűlések ellen a világ minden részén el van terjedve és kitünő hatása által

— a legjobb —

házszer hírnevét elnyerte. A valódi Horgony-Pain-Expeller májdnem minden gyógyszerárban kapható 40 kros, 70 kros; és 1 frt 20 kros üvegekben és így a legolcsóbb

házszer.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénadtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad szénadtartalom csekélyebb jelenléte megövi a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénadtartalmának a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénadtartalmában erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleicherbergi, tüdőbajokban**, különösen **tüdővérsek**nél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorfban** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, dr. Poór, dr. Kéty, dr. Earbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

präservatív gyógyszernek bizonyult a **kolera**-megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos
 főraktár

Édeskuty L.

cs. és k. és szerb
 k. udv. ásványvíz-
 szállítóváll.
 Budapest.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Értesítés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy

férfi szabó-üzletemet

Zala-Egerszeg, a Kazinczy-teren, Horváth Miklós úr házában március 15-én megnyitom, hová nagyválasztékú és legújabb angol, francia és más finom ruhakelméim megtekintésére a t. közönséget ezennel tisztelettel meghívom.

Legfőbb törekvésem lesz t. rendelőimet, mint eddig is, pontos, jutányos kiszolgálással magamnak a jövőre is állandóan biztosítani.

A t. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

Pintér Gergelyné.

Lakás és szabóműhely: **Major-utca 2. szám.**

Tisztán kölcsönös.
 Résztvényesei nincsenek.

Az összes nyereség a
 biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
 alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával
 a legnagyobb penzintezet
 a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb módokat szerint. Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főügynökség Zala-Egerszeg és vidékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszeg.